

2026年2月12日
星期四
乙巳年腊月廿五
四川日报报业集团主管主办
华西都市报社出版
今日16版

华西都市报



封面新闻APP
掌 握 更 多 资 讯

3亿元奖池 最高奖金800元 成都有奖发票活动正式启动

“

日前,成都和泸州两市成功入围全国有奖发票试点城市。记者从成都市商务局获悉,成都有奖发票活动于2月11日正式启动,将持续至7月31日,3亿元奖池、最高800元奖金等你来拿!

P02



30只2025级新生大熊猫宝宝
亮相贺新春

在成都大熊猫繁育研究基地,2025级新生大熊猫幼崽亮相新春主题活动(2月4日摄)。

新华社发



在中国大熊猫保护研究中心神树坪基地,2025级新生大熊猫幼崽在木马上玩耍(2月5日摄)。

新华社发

◆ 马年将至,年味渐浓。

◆ 2月11日,一群毛茸茸的大熊猫幼崽“萌”翻荧屏,向全国人民送上憨态可掬、暖意融融的新春祝福。这份让人难以抗拒的祝福,来自大熊猫国家保护研究中心举办的“马上见国宝”新春主题活动。来自中国大熊猫保护研究中心和成都大熊猫繁育研究基地的30只2025级新生大熊猫宝宝齐亮相,集中展示了两大机构2025年的大熊猫繁育成果。

» P03

节后客流高峰时段 将增开夜间高铁

新华社北京2月11日电 记者11日从中国国家铁路集团有限公司获悉,为满足旅客返程出行需求,节后客流高峰时段2月20日(正月初四)至2月25日(正月初九)、3月4日(正月十六)至3月6日(正月十八),铁路部门将在京哈、京沪、京广等主要高铁干线通道安排增开夜间高铁列车。

为方便旅客科学规划行程,铁路部门综合考虑客流需求、天气变化等因素,对增开的夜间高铁列车预售期进行优化调整,实行梯次预售,由开车前5天(含开车当日)调整为开车前10天、7天、5天三个梯次,逐步对外发售夜间高铁列车车票。

目前,节后客流高峰时段增开的夜间高铁列车车票已陆续开始发售。截至2月11日11时,铁路12306(含网站、客户端等)已累计发售春运期间火车票超2亿张,达20127.74万张。

成都到乐山等地 部分动车票价打5折

中国铁路成都局集团有限公司近日全面启动夜间动车开行方案,并在部分线路推出低至两折的限时优惠票价,成都到乐山、峨眉山、眉山部分动车票价打5折。

2月11日,记者在12306APP看到,2月12日至2月25日,成都到乐山部分车次票价打了5折,二等座原价54元,现在只需要27元;一等座原价86元,现在只需要43元,打折车次主要集中在清晨时段。

2月12日至2月25日,成都到峨眉山部分车次车票打5折左右;成都到眉山部分车次车票打5折左右,二等座原价33元的车票,现在只需要17元;一等座原价52元的车票,现在只需要26元,打折车次主要集中在清晨时段。

据川观新闻

“欢迎回家”文旅账号的宠溺让家乡鲜活起来

封面评论

□蒋璟璟

临近春节,不少网友通过社交平台向家乡的官方文旅账号喊话,希望能收到“欢迎回家”的祝福。多地文旅账号也与在外打拼的游子线上互动,用真诚的回复温暖一颗颗期盼归乡的心。相关文旅账号的运营者表示,面对网友们的热情互动,在力所能及的范围内,都会努力让这些留言被认真对待。
(央视)

回家过年,家是很具象的,有家人、有亲人。家乡则是意象化的,并没有一个可以对话、与之沟通的人格主体。但如今,很多在外国游荡的游子们,都把家乡的文旅账号当成了“家乡”的鲜活化身。其超越了信息发布、形象营销的社交账号定位,被当作了“家乡”的本体。于是,很多人去这类账号下留言,吐露心事,倾诉烦恼,表达思念。家乡遥不可及,而这些文旅账号触手可及。于是,一种微妙的平替,在家乡这件事上,同样发生着。

所有的情感寄托,都等待着对

等的回应。网友们深情款款地呵护着家乡的文旅账号,自然期待能得到同样温情脉脉的回响。希望收到“欢迎回家”的祝福,这不算过分的请求,甚至透出一种熟人间的撒娇。把回家过年搞得热热闹闹、欢欢喜喜,年轻人是会给自己搭舞台、加戏份的。自己对自己的宠溺,又何尝不是一种年味?

“欢迎回家”,家乡的文旅账号自然是有所求必应,那份希望与家乡重建紧密情感联结的心,才是维系乡情最坚实的纽带。常来常往,人情常在。

天府新视界

四川的“年花”是……

P13